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Domácí úkol 13

Obraz, jádro a isomorfismus

1. Najděte jádro a obraz zobrazení f : R2×2 → P2 daného předpisem f

(
a b
c d

)
= ax2 + b+ c+ d.

(2 body)

2. O lineárním zobrazení f : R3 → R2 víte, že

(1, 2, 0)T , (2, 0, 1)T ∈ Ker(f)

a f(1, 1, 1) = (3, 6)T .

(a) Je f dáno těmito podmínkami jednoznačně?

(b) Určete dimenzi obrazu všech vektorů z R3.

(c) Určete matici zobrazení f vzhledem ke kanonické bázi.

(2 body)

3. Ukažte, že lineární zobrazení f : U → V je isomorfismus ⇔ existuje jednoznačně daný lineární isomor-
fismus g : V → U takový, že f ◦ g a g ◦ f jsou identická zobrazení. Co je vlastně zobrazení g?

(2 body)

Opakování

1. Spočtěte inverzní matici k 
3 2 1 2
7 5 2 5
0 0 9 4
0 0 11 5

 .

Počítač použijte jen ke kontrole výsledku.

(2 body)

2. Pro permutaci

p =

(
1 2 3 4 5 6
4 1 3 2 6 5

)
určete její rozklad do cyklů, její inverzi a pátou mocninu.

(2 body)

3. Nechť f : R3 → R3 působí na kanonické bázi

f(e1) = (4,−2,−2)T ,
f(e2) = (0, 1, 0)T ,

f(e3) = (1, 0, 1)T .

i Určete matici zobrazení f vůči kanonické bázi.

ii Nechť
B = {x1 = (0, 1, 0)T , x2 = (−1, 2, 2)T , x3 = (−1, 1, 1)T }

je báze. Určete matici zobrazení f vůči bázi B.
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iii Spočtěte matici zobrazení f10 = f ◦ · · · ◦ f︸ ︷︷ ︸
10×

vůči kanonické bázi (ne prostě tak, že dáte Wolframu

spočítat desátou mocninu původní matice).

(4 body)

Pokuste se co nejlépe vlastními slovy shrnout Váš postup. Co jsou vlastně vektory xi? Jaký je intuitivní
význam za výpočtem f10? Jak se chová f10 vs. f? Atd. . .

(2 bonusové body)
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